
 

 

 

CERUTOVA ULICA 6, 1000 LJUBLJANA,  
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Zavod: Vrtec Pedenjped 

             Cerutova ul. 6 

             1000 Ljubljana 

 

Udeleženci: Jasna Šraj, Jelka Kravanja, Neža Škerjanec, Pavel Urbanc 

Datum: 15.2. – 17.2.2023 

 

MOBILNOST:  

IZVAJANJE MOBILNOSTI V DJEĆJI VRTIĆ MORE – RIJEKA 

 
Strokovni delavci smo se v okviru projekta Erasmus+ udeležili senčenja oz. mobilnosti v 

Djećjem Vrtiću More na Rijeki. 

Na Rijeko smo odšli štirje strokovni delavci z namenom, da si ogledamo način dela v oddelkih 

rednega programa ter posebnosti v delovanju in izvajanju strokovnega dela v oddelku otrok s 

posebnimi potrebami ter inkluzivnem oddelku.  

V okviru mobilnosti pa smo spoznali samo ustanovo Djećji Vrtić More. Seznanili smo se z  

organizacijo dela, načinom financiranja, s pogoji dela, načini strokovnega izpopolnjevanja,  

sodelovanjem s starši in lokalnim okoljem ter ustanoviteljem (mesto Rijeka) ter zahtevami in 

potrebami, s katerimi se srečujejo naši kolegi tako na profesionalnem kot tehničnem nivoju. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Dan: 
Razprava z vodstvom zavoda:  

 

Obiskali smo največjo in najnovejšo enoto zavoda, enoto Džurdžica in se srečali z ravnateljico 

Jasno Crncić in upravnim kolektivom zavoda. Poleg ravnateljice nas je sprejela tudi gospa 



Radmila Bajić, pedagoška vodja oz. sodelavka, s katero smo v naslednjih dneh obiskali še druge 

enote in oddelke, ob njej pa nas je spremljala tudi psihologinja Lilijana Brašnić. 

 

Jutranji sestanek je minil v znamenju razprave o podobnostih in razlikah med našima 

zavodoma. Razpravljali smo o pogojih dela, pedagoških pristopih, posebnostih dela v oddelkih 

otrok s posebnimi potrebami. Dotaknili smo se tudi tematike zaposlovanja in pogojev, ki jih 

imajo zaposleni (finančni položaj, delovno-pravni položaj, profesionalni razvoj in možnost 

dodatnega izobraževanja) ter tudi sodelovanja z lokalnim okoljem ter predvsem sodelovanja 

s starši.  

Sodelovanja s starši smo se dotaknili na več nivojih. Tako smo opredelili sodelovanje s starši 

na ravni skupine oz. vzgojitelja, na ravni pedagoškega vodje oz. ravnatelja ter tudi medsebojno 

sodelovanje med starši z namenom razvijanja samega zavoda. 

 

 

Obisk oddelkov v enoti Džurdžica 

 

Odšli smo na ogled oddelkov enote Džurdžica in sicer tako oddelkov 1. starostnega obdobja 

kot oddelkov 2. starostnega obdobja. Prehajali smo med posameznimi oddelki ter veznimi 

prostori oz. garderobami ter se spoznavali z načinom dela ter samo opremljenostjo v 

igralnicah. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Največja razlika, ki smo jo zaznali pri sami organizaciji  ter izvedbi pedagoškega dela je, da na 

Hrvaškem vzgojni delavec delo opravlja sam in pa sama organizacija prostora/igralnice.  

Sicer v posamezni skupini strokovno delo opravljata dva vzgojitelja, ki pa nimata sočasnosti. V 

praksi delata v dveh izmenah, eden vzgojitelj dela v jutranjem/dopoldanskem času, drugi 

delavec pa delo v oddelku »nadaljuje« v pozno dopoldanskem/popoldanskem času. 

Sočasnosti med vzgojiteljema praktično ni. Oba delavca sta skupaj v oddelku 1 uro, toliko, da 

se pogovorita o izvedenih dejavnostih ter načrtujeta/usklajujeta pedagoško delo. Izjemoma je 

ta sočasnost daljša, če se izvaja delo izven prostora zavoda (sprehodi, obiski ustanov, 

ekskurzije, …), kjer je potrebna prisotnost dveh vzgojiteljev. 

Igralnica ima oblikovane igralne centre. Ti centri so osnovani na način, da zajemajo kurikularna 

področja in obenem omogočajo spontano igro otrok. Tako smo opazili centre za igro vlog, 



umetnostne/likovne centre, bralne centre, dramske centre ter centre z različnimi igrami, 

konstruktorji. Ti centri so otrokom na voljo ves dan, med posameznimi centri pa lahko otroci 

prehajajo, bodisi z medsebojnim dogovarjanjem, bodisi s »prijavljanjem« na dejavnost. 

Igralni centri za razliko od naših igralnic zavzemajo večino prostora in so stalni. Ob centrih so 

police, omarice z vsemi potrebnimi materiali, potrebščinami in rekviziti. Ti so narejeni v vrtcu 

in so delo vzgojiteljev ali otrok. 

Vprašanje, ki smo si ga ob tem zastavljali pa je bilo, kakšna je dnevna dinamika v oddelku, kjer 

večino časa dela en sam vzgojitelj in kako se v praksi izvaja prehajanje med centri ter istočasna 

vodena dejavnost. En vzgojitelj namreč ne more imeti vodene dejavnosti v vseh centrih 

naenkrat.  

 

Značilnost enote Džurdžica pa je, da je sama 

stavba zgrajena tako, da so oddelki med 

seboj povezani z vrati oz. gradnja omogoča 

prehajanje med oddelki po celotni 

horizontali/dolžini stavbe. Med 

posameznima igralnicama so vgrajena vrata 

s stekleno površino, ki omogočajo prehod ali 

pa ob zaprtih vratih pregled v sosednjo 

igralnico. V praksi pa so otroci navajeni, da 

lahko preidejo iz skupine v skupino oz. 

medsebojno sodelujejo. 

 

 

Skupne ugotovitve strokovnih delavcev: 

 

S pogovori z zaposlenimi, hospitacijo in opazovanjem dogajanja v oddelkih smo prišli do 

sklepa, da vzgojitelj sicer načrtuje delo v centrih oz. skrbi, da otrokom ponuja raznolike 

dejavnosti in da le-te tudi menjava glede na zmožnosti, potrebe in želje otrok. 

Po drugi strani pa lahko aktivno sodeluje v eni ali dveh načrtovanih dejavnostih z manjšim 

številom otrok. Tako otroci v skupini prehajajo med centri, v enem ali dveh centrih pa se 

izmenično udeležijo vodene dejavnosti s strani vzgojitelja. 

 

Organiziranost delavno pedagoškega procesa 

se tako bistveno razlikuje od načina dela, ki ga 

izvajamo v Sloveniji. V medsebojni izmenjavi 

mnenj smo se strinjali, da vsak način prinaša 

določene prednosti in tudi slabosti. Slabost 

načina dela na Hrvaškem je predvsem 

omejenost skupine na igralnico oz. zunanje 

površine vrtca. Izhodi, sprehodi v zunanjem 

okolju, ki jih v Sloveniji izvajamo vsakodnevno, 

so tu izjema oz. rezultat vnaprejšnjega 

načrtovanja pedagoškega tima. 



Sodelovanje z okoljem 

 

Kljub razlikam pa Vrtić More aktivno sodeluje z lokalnim okoljem (mestom Rijeka, društvi, ..) 

in s starši. Podobno kot pri nas, se strokovni delavci oz. skupine aktivno vključujejo v lokalne 

dogodke in projekte. Znotraj posameznih oddelkov pa poteka močno sodelovanje s starši. 

Angažiranje staršev pa je, tako kot pri nas, pogojeno z individualno pripravljenostjo tako 

staršev kot pedagoških delavcev. 

Nekaj oblik sodelovanja z zunanjim okoljem pa bomo predstavili v nadaljevanju. 

 

 

Skupni dogodek enote/pustni karneval in obisk lokalnega društva 

 

Po ogledu smo odšli na igrišče enote, kjer so se skupine pripravljale na izvedbo pustnega 

karnevala. Rijeka ima močno tradicijo pustovanja in organiziranja pustnega karnevala, kar se 

odraža tudi v samem utripu vrtca. 

Med ogledom, smo opazili, da se je vsaka skupina pripravila na pustovanje z lastno pustno 

masko oz. sliko. Pri tem so bili v celoti udeleženi otroci vseh starostnih skupin. Vsaka skupina 

je svojo pustno sliko zasnovala v obliki večplastnega projekta, obravnavane teme pa so 

vključevale šport, umetnost, barve, narodnostne značilnosti, družbene razlike (glasbene 

žanre), naravo (živali) in družbo (poklici). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Na igrišču vrtca so skupine pripravile mini karneval oz. mimohod pustnih mask, ki jih je 

spremljala glasba in napovedovanje posameznih skupin oz. pustnih zgodb. 

Enoto sta obiskala tudi kralj in kraljica RIješkega festivala ter člani lokalnega društva Halubajski 

zvončari. Zvončari so etnološke maske s tega področja, vizualno pa so podobni našim 

kurentom. Halubajski zvončari so s svojim nastopom dodatno popestrili dogajanje, najbolj 

zanimivo pa je bilo dejstvo, da se jih ne mlajši ne starejši otroci niso bali in so z zanimanjem 

spremljali njihov nastop. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Dan: 
Obisk enot Delfin ter Kvarner: 

 

Obiskali smo organizacijski enoti Delfin in Kvarner. Obe enoti ležita v centru mesta. Enota 

Delfin je staromeščanska vila s svojim vrtom, enota Kvarner pa je klasična enota vrtca z večjim 

vrtom. 

 

Obe enoti delujeta po enakih principih kot smo se pogovarjali prvi dan. Razlika med njima je 

le v mikrolokaciji, saj sta obe nameščeni v centru mesta. Posledično se predvsem v enoti 

Kvarner v večji meri posvečajo sodelovanju z lokalnim okoljem oz. mestom Rijeka.  

 

Ogled igralnic ter zunanjih površin: 

 

Tudi v teh dveh enotah smo si ogledali oddelke ter organizacijo in ritem dela. S strokovnimi 

delavci ter psihologinjo zavoda smo si izmenjali poglede, mnenja in izkušnje z našim delom ter 

opredelili pogoje, ki jih imamo oboji za zagotavljanje kakovostnega dela. 

 

 



Ogledali pa smo si tudi organizacijo in delovanje učnih centrov ter didaktičnih sredstev, iger in 

dejavnosti. Pri tem smo pozornost namenili didaktičnim sredstvom, namenjenim najstarejšim 

otrokom. Ogledali smo si zunanje površine obeh enot.  

 

 

 

 

 

Več čas a pa smo se zadržali na igrišču enote Kvarner, kjer smo se vključili v dejavnosti, ki so 

jih v tem času izvajale prisotne skupine.  

Izpostavili bi pristop »nazaj k naravi«, saj so strokovne delavke organizirale, da so na igrišču v 

urbanem središču mesta osnovane zeliščne in zelenjavne gredice, za katere skrbijo otroci in 

vzgojiteljice. 

Po končanih aktivnostih smo imeli čas za kosilo. 

 

 

Obisk oddelka za otroke s posebnimi potrebami ter inkluzivnega oddelka 

 

V enoti Kvarner smo si ogledali prostore, ki so namenjeni oddelku otrok s posebnimi 

potrebami. Seznanili smo se s posebnostmi dela ter poznavali didaktične pristope in 

prisostvovali vadbeno-gibalni uri v telovadnici.  

V skupnem prostoru smo primerjali obojestranske izkušnje z dejavnostjo »Brain gym«. V 

našem vrtcu to dejavnost izvajamo v oddelkih, v enoti Kvarner pa imajo za izvedbo na 

razpolago večnamenski prostor. Ta pedagoškim delavcem omogoča, da dejavnost 



»nepretrgoma« razvijajo, saj umikanje pohištva ter prilagajanje prostora trenutni situaciji ni 

potrebno. 

 

Inkluzivni oddelek angleškega jezika ima 

prostorsko zasnovo ostalih oddelkov, 

dejavnosti pa kažejo na orientiranost 

angleškem jeziku. Didaktična sredstva 

(predvsem bralna in pisalna) so dvojezična 

oz. napisana le v angleškem jeziku, veliko je 

slušnega zaznavanja (pesmi, zgodbe, …), 

kljub temu pa otroci tega oddelka veliko časa 

preživijo zunaj, kjer se pri dejavnostih 

priključijo otrokom ostalih skupin. 

 

 

 

Ob koncu ogleda smo evalvirali dan, si izmenjali vtise ter ugotovitve o videnem. Dogovorili pa 

smo se tudi o oblikah ter načelu mobilnosti za zadnji dan. 

 

 

3. Dan: 
Obisk enote Kvarner/obisk ter udeležba v dejavnosti komunalnega podjeta Kvarner 

 

Zopet smo obiskali enoto Kvarner, kjer smo bili dogovorjeni s skupino najstarejših otrok. Ti so 

nas odpeljali v center mesta. Skupaj smo si ogledali mestne znamenitosti ter se sprehodili po 

glavni ulici ter se nato po »rivi« odpravili v center »nove rabe starih predmetov«, center 

Riperaj. 

V Riperaju smo se udeležili delavnice, kjer nam je tam zaposleni mojster pomagal ustvariti 

leseni mobile. Mobile so sestavljale lesene deske, ki so jih otroci porisali in pobarvali po 

lastnem navdihu. Te deske pa je mojster skupaj povezal z žico in napravil obešanko. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Predstavnica podjetja nam je predstavila sam koncept centra. Ta je namenjen meščanom, ki 

želijo oddati predmete, ki jih ne potrebujejo več. V centru pa meščanom nudijo tudi 

brezplačno popravilo aparatov. 

Vzgojiteljica je dodala, da s centrom redno sodelujejo, saj jim le-ta posredno omogoča, da 

ponovno uporabijo predmete, ki bi jih drugače ljudje zavrgli, otroci pa na takšen način delujejo 

ekološko in trajnostno. Poleg tega pa otroci pridobivajo izkušnje rokovanja z orodjem ter 

razvijajo ustvarjalnost in kreativnost. 

 

 

Zaključni razgovor z ravnateljico/vodstvom Vrtića More ter skupne ugotovitve ter načrti za 

prihodnost: 

 

Po povratku iz mesta smo se odpravili v enoto Džurdžice, kjer smo se pred odhodom srečali z 

ravnateljico, gospo Jasno Crnčić, pedagoško vodjo Radmilo Bajić ter psihologinjo Ljiljano 

Brašnić. 

Povzeli smo naše vtise, iskali vzporednice, podobnosti in razlike v načinu delovanja zavoda ter 

pripravi in izvedbi pedagoškega dela. Prav tako smo razpravljali tudi o sodelovanju s starši ter 

sodelovanju z lokalnim okoljem. 

Izrazili smo skupni interes za nadaljnje sodelovanje in zaznali potencial pri izmenjavi 

medsebojnih izkušenj. V iskanju možnosti za nadaljnje sodelovanje smo našli nekaj skupnih 

točk oz. projektov, v katerih bi lahko bila udeležena oba zavoda: 

- Obisk skupin Vrtića More v Sloveniji oz. Vrtcu Pedenjped (nočitev in obisk). 

- Obisk skupin Vrtca Pedenjped na Hrvaškem v Vrtiću More (nočitev in obisk). 

- Izvedba skupnega tabora oz. vrtca v naravi. Kot lokacija se je omenjala Stara Sušica 

(Hrvaška, Gorski kotar) ali kmetija Ožbet (in druge kmetije) v Škofji Loki. 

- Udeležba skupin vrtca Pedenjped na Riješkem pustnem karnevalu. 

- Udeležba skupin Vrtića More na ljubljanskem ali ptujskem karnevalu. 



- Organizacija in izvedba strokovne ekskurzije v vrtcu Pedenjped (obisk strokovnih 

delavcev Vrtića More) oz. v Vrtiću More (obisk strokovnih delavcev vrtca Pedenjped). 

- Sodelovanje v projektu Erasmus+ (obisk, mobilnost/senčenje na delovnem mestu,…). 

 

 

 

 

Sklep: 

 

Strokovni delavci Vrtca Pedenjped, ki smo se udeležili mobilnosti v sklopu Akreditacije 

Mobilnost Erasmus+, smo v tem kratkem času navezali prijateljske in strokovne stike s 

strokovnimi delavci Vrtića More. 

Dobili smo vpogled v delovanje samega zavoda, v pedagoško delo, ki ga opravljajo strokovni 

delavci ter v posebnosti in karakteristike dela v oddelkih otrok s posebnimi potrebami ter 

inkluzivnih oddelkih. 

Opredelili smo podobnosti ter razlike, s katerimi se spoprijemamo pri našem profesionalnem 

delu ter sodelovanju s starši. 

 

Poleg konstruktivnih rešitev pri nadaljnjem delu in profesionalnem razvoju pa smo iskali in tudi 

našli možnosti za medsebojno profesionalno druženje ter izobraževanje. 

 

 

Ljubljana, maj 2023     Jasna Šraj, Jelka Kravanja, Neža Škerjanec, Pavel Urbanc              

 

 

 
 


